

任锦东 >>>

从高职院校走出的"汽车医生"

本报讯(记者 宋沐恩 文/图)任锦东,一位怀揣汽车梦想的"90后"青年,因家庭熏陶,自幼与汽车结下不解之缘。这份炽热的痴迷与执着的追求,推动他从高职学子蜕变为行业翘楚,在汽车维修领域书写着属于自己的精彩篇章。

2007年,任锦东考入苏州建设交通 高等职业技术学校汽车运用与维修专 业。凭借出众的学习能力,他入选学校的 德国双元制班。在专业训练中,他的技术 水准突飞猛进,相继在苏州市、江苏省及 全国职业院校汽车维修技能大赛中斩获 多项殊荣,展现出非凡的专业潜力。

创业征程开启后,任锦东始终秉持 "学无止境"的职业信念。他不仅将各类 汽车维修手册研读得倒背如流,更善于通 过横向对比不同车型的维修案例,深入剖 析汽车构造的细微差异。"把最简单的事 情做到极致,方显工匠本色。"这是他的职业信条。他精心养护的每一件维修工具都闪烁着专业的光泽。

作为"汽车医生",任锦东潜心钻研维修技艺,独创了一套"电流与波形混合诊断方法",相较传统的电压测量法和电阻测量法,提升了40%的故障诊断效率,准确率提高了50%。这项创新技术在机动车维修行业协会技术专项小组中得到广泛推广。此

外,他还积极发挥传帮带作用,经常利用空余时间,在苏州首个汽车维修技能大师工作室——任锦东汽车维修技能大师工作室开展技术培训,分享专业技能和工作经验。

"我愿做一盏白炽灯,即便只能照亮方寸之地,也要绽放生命的光彩。"任锦东用实干精神诠释新时代工匠的担当,他的成长故事激励着无数青年精进技艺、追逐梦想,在各自领域绽放精彩人生。

课本知识与产业实践结合

大中小学生开展暑期研学活动



本报讯(记者 沈雯 文/图)近日, 30名小学生在企业工作人员的带领下参观中德融创工场。通过近距离观察 残障员工的工作场景,孩子们在真实 情境中重新认识了残障群体的职业能力;通过聆听讲座,孩子们树立了残障 平等意识。

师生还开展了一场 OH 卡自我探索游戏,通过随机抽卡、自由联想的方式,在轻松愉悦的氛围中搭建起表达内心世界的桥梁。活动现场,孩子们踊跃分享卡片触发的童年记忆和未来憧憬,在欢声笑语中增进了自我认知,学会了倾听与共情的社交技能。

此外,孩子们还参与了老年生活 生、大学生,走进企业和高校开展活

体验活动,通过"戴手套写字""用缠保鲜膜的眼镜读书"等形式,亲身体验了老人面临的视力退化、行动不便等生理挑战。在随后的创意设计环节,孩子们运用彩笔绘画,发挥想象设计出一件件能给老人生活带来便利的物品。这些充满童趣又切实可行的创意,既展现了孩子们敏锐的观察力,更培育了代际关怀的社会责任感。

据了解,这个暑假,市招生办公室、 市学生发展指导中心紧扣"让学生走出 课堂,将课本知识与产业实践结合"要求,分6次组织小学生、初中生、高中 动。根据参与学生年龄分层的特殊性,研学活动以专家讲座、研学实践等形式开展,帮助学生更好地认识自我、认识环境、认识职业,找到适合自己发展的方向和路径。

去年开始,我市在寒暑假积极开展 此类研学活动,丰富学生假期生活,并 且提供更多的职业体验和心理教育。 此外,市招生办公室还积极组织"职来 职往"学生职业体验活动,通过参观企 业和平台载体,帮助学生更好地了解市 场需求和创业环境,知晓创新创业的基 本知识和流程,培养他们的创新思维和 实践能力,为将来的创新创业之路打下 坚实基础。

文明家庭

钱彩琴家庭 >>>

柔肩挑重担 撑起一个家

本报讯(记者 顾嘉乐)在城厢镇永丰村,提起钱彩琴的名字,可谓家喻户晓。这位平凡而伟大的女性,用自己的一言一行诠释着孝老爱亲的中华传统美德,以真挚的情感和坚定的行动温暖着整个家庭。

时间回溯至20年前,钱彩琴和丈夫曾卫恩共同经营着一家环保设备厂,生活平静而充实。然而天有不测风云,丈夫突发中风,打破了这份宁静。面对瘫痪在床的丈夫,钱彩琴不离不弃。从日常的一日三餐到梳洗更衣,从定时帮助丈夫翻身到用轮椅推着他外出散心,她无微不至的照料终于换

来了奇迹——原本完全不能动弹的丈夫,逐渐恢复了上半身的活动能力。就在这艰难时期,钱彩琴的公公被诊断出胃癌,年迈的婆婆需要照顾,儿子因家中突发变故而情绪低落,成绩下滑。面对接踵而至的困境,钱彩琴毅然扛起家庭重担,既要照料老两口的饮食起居、陪同就医,又要鼓励陪伴儿子重拾信心、专心学业,用柔弱的肩膀撑起了整个家的希望。

如今,钱彩琴的儿子已成家立业, 她也迎来了可爱的孙辈。曾经的三 口之家变成了四世同堂的大家庭。 尽管生活依旧忙碌,但钱彩琴始终保 持着对生活的热爱,用积极乐观的心态经营着这个大家庭。她的儿子、儿媳在教育下一代时,总会深情地说:"奶奶的言传身教就是我们最好的家风教科书。"

在邻里乡亲眼中,钱彩琴是孝顺公婆的好媳妇,是相濡以沫的贤惠妻子,是教子有方的出色母亲。然而褪去这些身份标签,她更是一位坚韧不拔、无私奉献、充满生命力的新时代女性。20年来,她以乐观向上的生活态度和持之以恒的实际行动,深刻诠释了家庭责任的真谛,谱写了一曲感人至深的孝老爱亲时代赞歌。



发挥红白理事会作用 引导树立文明新风尚

本报讯(记者 姜文锦)为进一步强化社区红白理事会引领移风易俗的示范作用,切实推动文明新风吹入百姓心田,引导居民积极践行移风易俗理念,树立绿色文明的现代生活风尚,日前,港区(浮桥镇)新时代文明实践所联合浮南社区开展了"红白理事来领航文明新风共传扬"移风易俗主题文明实践活动。

活动现场,社区工作人员向居民介绍了红白理事会的职责,志愿者分享婚事新办、丧事简办的典型案例,深入浅出地讲解了婚事新办、丧事简办的积极意义。居民观看了各地推进文明新风的优秀实践视频,倡导大家主动破除大操大办、铺张浪费等陈规陋习,逐步树立并践行文明节俭、绿色环保的生活理念,营造共建共享文明乡风的良好社区氛围。

在深化移风易俗工作方面,浮南社区还推出"诚信积分" 激励机制,结合开展家风家训主题道德讲堂活动、评选辖区内 文明家庭、拍摄文明家庭的家风故事、组织签署移风易俗倡议 书等,多管齐下推动社区精神文明建设提质增效,让文明新风 吹拂社区每个角落。

接下来,浮桥镇将持续以红白理事会为载体,发挥新时代文明实践站、文化广场等宣传阵地作用,开展有力度、有温度、有特色的移风易俗活动,让文明理念真正落地生根,在全镇形成更加文明、健康、向上的新风尚。

文明村镇

浏河镇 >>>

小积分丈量乡土 新标尺量出文明

本报讯(记者张丹璐)日前,太仓市文明实践"点亮星夜"主题系列活动暨2025年太仓市第三季度文化科技卫生"三下乡"活动在浏河镇举行。舞台上,纪念抗战胜利80周年的光影叙事带领观众重温峥嵘岁月;舞台下,30余个惠民服务摊位星罗棋布——健康义诊温情脉脉,便民理发贴心周到,科普互动妙趣横生,真正实现了文明服务"零距离"、惠民举措"有温度"。

在琳琅满目的服务点位中,一个以"文明家庭诚信积分"为主题的宣传摊位别出心裁。为将乡村治理的"金钥匙"递到每位村民手中,浏河镇新时代文明实践所志愿者精心准备了图文并茂的宣传单、实用易懂的积分手册以及创意十足的主题文创产品,生动诠释移风易俗新理念,推广以积分撬动"共建共治共享"的乡村治理新模式。

今年以来,浏河镇积极推动各村文明家庭诚信积分制度 再调整、再细化,把人居环境、邻里关系、乡风文明、婚丧嫁娶 等内容融入积分制度。这把由"小积分"铸就的治理标尺,正 日益彰显其"四两拨千斤"的治理效能,成为激发村民自治活力、提升基层治理水平的有效抓手。

为使积分制深人人心,浏河镇创新月度宣导机制,形式灵活多样:或依托市集摆摊讲解,或深入田间地头宣讲,让积分制的种子在村民心中悄然生根。如今,积分制已成为培育文明乡风的新引擎、传承优良家风的新载体、涵养淳朴民风的新途径。当前,浏河镇正以新时代文明实践为广阔舞台,以家庭诚信积分管理为创新支点,持续撬动乡风文明建设向更高水平、更深层次发展。

文明单位

城管局 >>>

热血行动树新风 凡人善举传文明

本报讯(记者 陆媛)日前,市城管局组织开展系统干部职工无偿献血活动,以热血传递温情,用行动诠释担当。活动中,多名党员连续3年以上坚持献血,充分发挥先锋模范作用,形成"党员带头、群众响应"的良好氛围,展现了城管队伍的责任与担当。

今年以来,市城管局紧扣精神文明建设主线,弘扬时代新风,传递社会正能量,以实际行动践行"人民城管为人民"的初心使命,营造崇德向善、文明和谐的社会氛围。

市城管局还深入挖掘基层"平凡英雄"典型,大力宣传环卫工人拾金不昧、爱岗敬业的事迹。今年上半年,共选树两例环卫工人拾金不昧先进事迹,其中黄菊英在保洁作业时捡到5000元现金及重要证件后,立即通过警方物归原主并谢绝酬谢,其善举获得广泛点赞,同时带动环卫行业形成"拾遗必还"

这些浸润着社会主义核心价值观的实践行动,既擦亮了新时代城管队伍的精神底色,更织就了城市文明的经纬网络。下一步,市城管局将深化精神文明建设,通过打造特色载体,让文明之花在娄东大地绚丽绽放,为谱写中国式现代化太仓新篇章提供丰润道德滋养。



沟通有道 温暖彼此 ^{沟通是一个使双方或多方就}

某一件事情理解、接受的一个连通过程,是人际关系的核心纽带,决定了关系的质量、深度和持久性。那么,怎样在人际互动中发出自己的声音?如何对他人的声音进行回应?下面给大家介绍一些有效沟通的小锦囊:

1.积极场

在听的过程中保持专注,善于抓住对方表达的有效信息,有效地理解对方的真正意思。给予支持性回应,用点头、微笑表示理解对方的想法。如果不赞同对方的观点,仍要保持尊重的态度,可以适时加入一些表示听清楚的短语,如"我明白了""原来是这样"等。此外,可以适当引申话题,重述对方的意见、情感,或提出恰当的问题,鼓励、帮助讲话者完成他的叙述。

2.有效表达

阿尔弗雷德·阿德勒曾说: "我们不能期待别人随时体察我 们的情绪,沉默换不来别人的帮助,如果我们需要帮助,就要用语 言表达出来。"用语言表达自己的 观点时,可以遵循以下五个原则: 易懂、幽默、平和、真诚、适宜。我 们需要用清晰、简洁的话语让别 人明白我们的意思,最好用生动 有趣的方式说出来,同时注意自己的语气要平和,态度要真诚, 而且还要学会观察场合和对方的 反应。

△。 3.接纳共赢

在日常沟通中,双方经常会有不同的意见和需求,既不能只盯着自己的要求,也不能一味迎合别人,要找到双方都能接受的交流相处方式。例如在亲子交流时,当孩子明确表示"现在不想说",那么家长可以回应:"好的,我明白你现在需要空间。等你想聊的时候,我随时在。"

好的沟通,是人与人之间的 双向奔赴,我们要用尊重和信 任搭起"心之桥梁",让他人感 受到"被理解"而非"被评判", "被支持"而非"被指责",打开紧 闭的心门,让沟通成为滋养成长 的养分。

(太仓市未成年人健康成长 指导中心 **朱燕琴**)

未成年人心理热线:53536161

